





t e. A közönség természetesen el volt ragadtatva.

Es ne feledjük az előismerés bizonyítványát kiadni színtársulatunk tagjainak is. Érezték ezen est tisztességét s kiki tölelhetők igyekezettel felelt feladatának; így a „Fösvény”-ben kisebb-nagyobb szerepeikben — Siposné (Eliza) és Krecsányiné asszonyok, (Marianne) a még mindig betegeskedő Ditróiné és Kissné asszonyok helyett; Foltényiné asszony (Fruzsina), Abonyi (Valér), Pálffy (Cleante), Halmi, Ditrói (Anzelm) Foltényi (rendőr) urak, sőt Rónaszéki ur mint Jakab szakács oly tőrültszett kómikummal játszott, hogy a nagy művész mellett is jelentékeny sikert aratott. A „Nyelvtan”-ban ügyesen mozgott Závodszy Teréz kisasszony; Nyilasi ur az edénypusztító inas szerepében, Fenyéri ur a baromorsoseban nevetett meg, Ditrói ur a tudós elnök pedig oly jó volt s oly mulatságos a maga — egyszer igen gyanus eredetű cserepeivel és egyéb régészeti leleteivel, hogy a játék sikeréből valóban szép rész illelt meg.

Es ilyen élvezetes esték egész sorozata vár még reánk. Ma látjuk kiváló vendégünket a „Két Rantzau”-ban, hétfőn „Mukanyiban”, azután a „Nör iskolájá”-ban mint Sganerrellet s valószínűleg jövő csütörtökön IV. Henrik-ben, mint Falstoffot; elfogadott vélemény, hogy e „vén golyó” alakításában Szigeti Józsefet e kornak egy művésze sem mulja felül. Szigeti József saját népszínműve közül ismételtük — „Violá”-ban holnap Peti cigányt, a „Cszimadia mint kísértet”-ben játsza Sas István urat, s végül a „Vén bakkancsos”-ban a bakát és eszerepet a mi színházunkban adja Szigeti József legelőször. Ez lenne a vendég jutalomjátéka.

Vendégszereplése kétségtelen levén, ennek mindennemű sikere benyulik a közelgő új évbe s így az ó-éve vége s az új-éve kezdete művészi tekintetben valóban nem hagy fenn kívánni valót!

Helyi hírek.

\* A ref. egyház tanácstermében 1883-ik évi december hó 30-dik napján d. e. 10 óra-koz közgyűlés tartatik. Tárgy: az egyház rendelkezése ügyében előterjesztendő memorandum tárgyalása s folyó ügyek.

\* Főispáni ebéd fejezte be a tegnapi megyei választások izgalmas alkotását s erre mintegy száz főből álló megyei s városi közönség hivatott meg a „Bika”-szálló disztermébe s ugyanannyian mulattak zeneszó mellett, fesztelelül egyik éttermében. Oda fent, mivel a fűtéshez későn kezdettek, borzasztó hideg volt, a melyet a jó étlap, jó borok és sikerült felköszöntők sem tudtak ellensúlyozni. Az első felköszöntőt Gr. Degenfeld-Schomberg főispán mondotta a királyra, s a királyi családra, azután — eljenzés közt az új tisztikarra Rázso Gyulára, az új alispánra, mint a ki ugyan már me nyecske, de az áldás még hátra van. Rázso Gyula alispán poharát ürtette a főispánra, Fekete Sándor megyei főjegyző Simonffy Imre polgármesterre, a jelenlevő egyházi férfiakra. Simonffy Imre kir. tan. és polgármester Hajdumegye és Debreczen sz. kir. város közötti testveries egyetértése, Révész Báliut kir. tan. és püspök a főispánra, egy jelenlevő a hadseregbe, — Gr. Csáky Kálmán honvéd ezredes — igen lelkes szel-lemben — a monarchia hadseregének hűsé- gére, a haza és trón iránt, — Kasztl József Czeglédi h. szoboszlai polgármesterre, mint a közelet egyik veterán bajnokára. Mondatott még ezenkívül sok szép felköszöntő, ám a te- rem rossz akusztikája s térszűke gátol ezek- nek felsorolásában. A válogatott közönség a legjobb hangulatban oszlott szét d. u. 5 óra felé.

\* Országos kiállítás. E lapok hasábjain legközelebb közöltük azon Debreczeni gazdák névsorát, akik az 1885-ik évi országos kiállítá- sra a bejelentési-íveket már benyújtották. Ezen debreczeni kiállító gazdák között sora- kozott már Koszorus Lajos Debreczen sz. kir. város lötenyész-bizottmányának elnöke is, a ki két drb gyönyörű hímös lovát és két drb tüzes háticas paripát fog kiállítani, azon fájából, meiyből a legközelebb mult debreczeni Sz.-Mihály vásárkor két drb hasas kanczát egy hődmézvászárhelyi tenyésztőnek 1200 forintért és a folyó évi december elején 3 drb két éves csikót a budapesti lötenyészés emel- sére alakult részvénytársulat szakértő férfiai- nak 1500 forintért adott el.

\* Temetés. Püspöky Lajos helybeli ke- reskedő kedves kis fia József, tegnap lett átadva az örök nyugalomnak, mint a torokbaj legújabb áldozata. Az egyházi szertartást La- dányi Gyula s. lelkesz végezte, ki emelke- dett szellemű s gyönyörű szép imát mondott a kedves kis fiu fölött. A koszoru halmaztól boritott koporsót az ismerősök nagy tömege kísérte sirjához kiknek a szülék Püspöky Lajos és neje Móri c s Mariska a legőszintébb és leg- hálásabb köszönetet nyilvánítják.

\* Sylveszter-estélyén Vilmos Lajos sör- csarnokában rendkívüli tréfa-s-estély tartatik, mely alkalommal az ott megjelenő n. é. vendégek különböző meglepetésekben

reszesülni. Ugyanekkor mutatja be ifj. Bokka Samu jól szervezett zenekarát. A jó ó-évi esti multság jó kárpótlás azoknak, kik e napot nem tölthetik nyájas magú- körben.

\* Farsang. A debreczeni iparoskör 1884. évi január 19. szombaton az „arany bika”- szálloda disztermében saját pénztára javára zártkörű táncestélyt rendez. belépti-jegy szemelyenként 1 frt. Páholy 2 frt. A páholyba lépőknek szemelyjeggyel is el kell látni ma- gukat. Páholyra előjegyezhetni Mayer Ferencz pénztárnoknál Bika szállodánál, hol belépti- jegyek is válthatók, ezenkívül belépti-jegy váltható Tóth Gyula vasútleben városbáz alatt, továbbá a kör helyiségében czeled-ut- cza Fried háznál. Kezdeté este 8 órakor. Tánc-zenesz Oláh Józsi leend. ételek s ita- lokról a szálloda bérli gondoskodik. Az ipa- roskör javára teendő felülzetések köszönettel fogadtatnak s hirliapilag nyugtáztatnak.

\* Eljegyzés. Benedekfalvi Detrich Peter, barsmegyei előkelő földbirtokos közt- iszteletnék örveendő tekintelyes fia, benede- kfalvi Detrich Gyula Budapestről, e hó 26 kán váltott jegyet a bájokban és szellemi művel- ségben gazdag Kasztl lka k. a.-nyal Te- telenről, Kasztl László gr. Zichy Géza, az irodalom és művészet terén világszerte ismert főúr és kiváló hazafi uradalmi fötisztjének s Hajdumegye bizottsági tagjának leányával, ki a megyei közéletben igen tevékeny szerepet játszik. — H-S z o b o s z l ó n legközelebb váltott jegyet Róoz Samuel szatmári fiatal kereskedő Roth Róza k. a.-nyal, Roth Lajos kiváló kereskedő bajos leányával.

\* Országos kiállítás. Mivel a budapesti országos kiállításra vonatkozó bejelentési ha- taridő f. hó 31-ikevel lejár, s mivel a bejelen- tési ivatek az alulirt bizottság által már szét- küldettek, felhivatnak az iparos és gazdákö- zönségnek mindazon tagjai, kik tevédséből vagy elnézésből bejelentési ivateket nem kaptak volna, s kik a kiállításban résztvenni óhajtá- nak, hogy az ivatek átvétele vagy kitöltése cél- jából a kiállítási iroda helyiségében (piacz Vecseyház udvari kereszépület I. emelet) d. e. 9-12 óráig, s delután 3-5 óráig jelen- kezni sziveskedjenek. Tudomására hozetik egy- idejűleg Debreczen város iparos és gazda kö- zönségnek azon örvedetes körülmény is, hogy a legközelebb tartott városi bizottsági közgyű- lés határozatának értelmében az általok kiállít- andó tárgyak kiállítási és szállítási költségeit a hatóság fogja fedezni. Debreczen, 1883. de- cember 29. A debreczeni kerületi kiállítási bizottság.

\* Hirdetés. Köztudomásra hozatik, mi-

szertint f. hó 31. napja, vagyis hétfőtől kezdve, további rendeletig, a heti ló- és baromvászár- ok az országos vásároknak szokott helyeiken jövőre is megtartásának teljes épségben ha- gyása mellett következőleg rendeztetnek.

1. A baromvászár jelenlegi helyéről, viz- szahelyeztetk a lóvásártéri csarnok háta megé vagyis a régi helyére, a bejárótól távol. 2. A lóvásár helyet foglal az első osztályú lóvásár- tér korlárai közt, még pedig úgy, hogy min- den eladásra felülított s nem szerkerbe fogott ló, végig a két sorban folyó korlátok prem fához kötendő, szabadon és kézen, lovak nem arulhatók. — A vásártérre érkezett szekerek s a befogott lovak pedig az aklok és lóvá- sári csarnok közti téren, kihagyva a rendes jártatási helyet a csarnoktól 30 öl távol-ág- ban állíthatók fel. Debreczen, 1883. decz. 27.

\* Párbaj. Berettyó-Ufaluban Olasz Jó- zsef járásbírósi aljegyző és Jakó Gyula ügy- védjelölt mérköztek meg közelebb egymással. Mind a ketten megsebesültek. A párbajra kö- moly sertes adott okot.

\* Halálozás. Schvarcz Ábrahám, az oká- nyi Schvarcz család feje, az ország sok bu- kott főúrnak jószág-vásárlója 66 éves korá- ban meghalt. Temetése e hó 28 án ment végbe. Schvarcz tudvalevőleg a Nádasdiak Zrínyi- utcazi gyönyörű palotáját szerezte meg; so- kát adomáztak a felett, hogy az új házirto- kos — először is egy h é v m é r ő t helyezett a palotája homlokzatán. — Hát bizony idők jele ez!

\* Megfejtés. Lapunk 258. számában kö- zölt szótágtalány: „Kisfaludy Sándor — Himfy szerelmei”; a 259. számban közölt számrejt- vény: „Szeresd felebarátodat, mint tenmagá- dat.” — A helyes megfejtést ujabban beküld- tek: Farkas Irenke, Nagy Gábor. A 258. számban kitűzött jutalmat Csere- s z n y é s Róza, a másikat pedig Nagy Gábor nyerték.

— Jó tanács. Mindazoknak, kik külön- sen ülő életmódjuk folytán vértörődásra, kó- likára, székrekedésre-stb. hajlandók, szüksé- ges volna, hogy Brandt R-féle svájci labda- csok nélkül, melyek előkelő orvosi tekintélyek nyilatkozatai szerint gyorsan s biztosan hat- nak — soha se legyenek. E hasznos házi gyógyszer minden gyógyszerárban megszere- hető 70 krért egy dobozzal. Valódiságuk mel- lett bizonyít a doboz czimlapján levő fehér ke- reszt vörös mezőben s Brandt R. gyógyszer- rész névalírása.

\* Figyelmeztetni kívánjuk t. olvasóinkat a mai számunkban foglalt Neidlinger G. ur hirdetésére, kinek eredeti „Singer” varrógé-

peit, mint a legcélszerűbb névnapj és uj- évi ajándékot legjobban ajánlhatjuk. — 5-8 kiló sulyu sonkát nyersen vagy füstölve illendő árban átvesz D. Nagy Lajos piacz utca Sveticz-ház.

NYILT-TÉR.)

Nyilatkozat és tiltakozás.

Erkölcsei tekintetben néhai ferjenk Orosz István városi megbízottos nevére már eddig is több rendbeli váltót hamisított. Kinyilatkoztatom ennélfogva a nyilvánosság előtt, hogy ha talán még tovább is tűné illetén zsebmetsző foglalkozását az a kóbor kutyaóhoz hasonló városi tisztviselő, a kit fentebb megneveztem, — az általa nevével alatti bárhová elhelye- zett váltótsóha magaménak nem is- merem s azért felelősséget vagy kezességet nem vállalok.

Tiltakozom tehát a közönség előtt: arra nézve, hogy többé valaha nevével bármily értékpapíron össze- kötötésbe hozassék a tisztességes emberek között ö- vele.

Mert az az erkölcsi halott, a kit Orosz Ist- vá n megbízottos néven tisztelt a váltóhamisításait nem ismerő nép, megrabolta a legszentebb vagyonomat jó indulatomal is. Ez a nyilatkozatot és tiltakozást két tennem mások iránti tekintetből, hogy Orosz István városi megbízottos másokat is meg ne károsíthasson úgy, mint engem.

Orosz Istváné.

szül. Kecskés Juliánna.

\*) E rovatban közölttekért nem vállal felelő- séget a Sz e r k .

Szerkesztői posta.

K. N. urnak, helyben. — Olyan volt ez. költemény, ilyes közlendők egész sora levén ná- lunk, mellőzzük.

Felelős szerkesztő: GÁSPÁR IMRE.

Kiadó KUTASI IMRE.

Kiadó lakás.

A timár-társ. tulajdonát képező kis- várad-utcazi 2093. sz. a. ház, mely áll ki- lencz szoba két világos pincze és két setét pincze, egy jégpincze és padlásból, 1884-ik évi pünkösdtől három vagy 6 évre akár magán lakásnak, akár bormérő helyi- ségnek vagy hivatali helyiségnek ki- adó. —

Ertekezhetni nagy - péterfia- utca 963. szám alatt

EKLI GÁBOR

elnöknel.

Zártájánlat is elfogadtatik jövő évi január 20-ig.

ANDRÉ és SZABÓ

fűszer-, festék-, csemege- és ásványvizkereskedése, DEBRECZENBEN piacz és hatvan-utca sarkán.

Debreczeni „István” gőzmalmi liszteket

kilónként kimérve a malom árjegyzéke szerint.

Debreczenben csak mi tartjuk a legjobb valódi

Bécsi szesz-élesztőt, mely mindennap friss.

MAK DARÁLVA IS.

Boszniai és nagybányai szilva, finoman átszűrt lekvár, pa- pirhéju dió és mindennemű főzelékek.

Finom czukorba főzött gyümölcsöket, gesztenyét, karácsony alkalmára igen alkalmas czukorkákat.

Valódi Szerémi Szilvóriumot

1/2 és 1 literes üvegekben, továbbá — minden a fűszer-üzlet- hez tartozó árukat, legjobb minőségben, legelőnyösebb árak mellett ajánl

tisztelettel

ANDRÉ és SZABÓ.

# BLAU LIPÓT és FIAI BUDAPESTRÓL.

FŐÜZLET:  
Budapest,  
Dorottya-utca 11.

Az UJEV közeledtével  
ajánljuk a nagyérdemű közönség becses figyelmébe jól berendezett

ARANY-, EZÜST-, ÉKSZER-

és  
ÓRA-RAKTÁRUNKAT  
a legutányosabb árak mellett.

Minden e szakmába vágó cikkek a leg-  
magasabb áron vétetnek és becsértetnek.

FIKUZLET:  
SZATMART.

Számos látogatásért esd

mély tisztelettel  
BLAU L. és FIAI  
Debreczenben, Nánási-ház alatt.

## Közvetítő és tudakozó intézet.

Üzlethelyiségemben czepléd-utczán a szühházzal szemben közvetitek házak, birtokok és telkek, valamint termények eladását, vagy bérbeadását és cserélését, — továbbá minden szolgálatba elhelyezek jó bizonyítványokkal ellátott férfi- vagy nő-cselédeket. — Vidéki megbízásokat minden tárgyba pontosan teljesítek, a legnagyobb titoktartás mellett.

Tisztelettel

Otrokocsi Végh János.

**MATTONI-FÉLE**  
**GISSHÜBLER**  
legújabb égyenes  
**SAVANYU-KÚT**  
legjobb Asztali-és Udító ital,  
kiváló hatásnak bizonyult köhögésnél, gége-  
bajknál, gyomor-és hólyag hurtnál.  
**ÉDECSEK** (az emésztés elősegítésére).  
Mattoni Henrik, Karlsruhadban (Csehország).

A felíratra  
a dugaszba égetve  
a min: itt átható  
pontosan tessék ügyelni

**MATTONI'S**  
**GISSHÜBLER**

### NEVNAPI és UJÉVI ajándékul!

Van szerencsém a n. é. közönségnek a közeledő

**NEVNAPI**  
ÉS  
**UJÉVI AJÁNDÉKOK**

bronz-, chinai ezüst-, porcellán-, fa-, bőr-, tajtékárak és külö-  
nösen gyermek játékokban

dúsan felszerelt raktáramat

becses figyelmébe ajánlani.  
Kizárólagos raktár helyben a Bánffy-Hunyadi magy. kir.  
tanműhelyben kdszült

**GYERMEK-JÁTEKOKBÓL.**

Az áruk olcsóságáról a nagyérdemű közönség meggyőződése  
után, tömeges látogatásért esedez, tisztelettel

KRAICZ GYULA.

Kraicz Gyula norinbergi és díszárak üzletében  
Főpiacz, a „Bika“ szállodával szemben.

### Legolcsóbb budapesti férfi és gyermek ruha raktár.

A nagyérdemű közönség szives figyelmébe.

Az első budapesti

**FÉRFI és GYERMEK RUHA GYÁRRAL**

kötött szerződésből kifolyólag — kötelezve vagyok 100,000  
frt évi forgalmat csinálni. — Az idő, illetve az év előrehaladott-  
sága következtében, és tekintettel azon körülményre, hogy a  
kikötött fentebbi összegű forgalomnak még meglehetősen hijsa, az  
árúkeszlet ellenben még igen nagy, elhatároztam raktáramon levő  
összes

**férfi és gyermek ruhákat**

bámulatos olcsón, sőt minden árban eladni, mely ritkán kínálkozó  
alkalmat ismételve a n. é. közönség figyelmébe ajánlom,

mély tisztelettel

**Katz Hermann**

Csanak-ház.

Feltűnő és csodálatos árakban.

## SZABÓ LAJOS

czég Debreczenben, Rózsatér

tudomására hozza a nagyérdemű közönségnek, hogy  
leltározás alkalmából tetemes mennyiségű

**ruhakelmék, flanelek, téli-kendők**

s több más cikkek lettek a beszerzési árnál

**jóval lejjebb szállítva**

s áruba bocsátva.

Herlandi

**KÖTŐ és SPULNI**

**CZÉRNA.**

Kötő czérna  
gyári-jegy.

Spulni czérna  
gyári-jegy.

A bécsi és párisi világhiállításánál a legnagyobb díjakkal ki-  
tüntetve. Atalánosan kedvelt kitűnő minőségénél fogva és kapható az  
osztrák-magyar birodalom minden kis és nagy kereskedésében.

### Legalkalmasabb NEVNAPI és UJÉVI AJÁNDÉK.

Hiteligérvények, főnyeremény 150.000 frt. Ára 5 forint.

Huzás 1884. év Január hó 2 án.

Bécsvárosi igérvények, főnyeremény 200.000 frt. Ára 3 frt.

Huzás 1884. év Január hó 2 án.

Jótekonyczélú államsorsjegyek, főnyerem. 60.000 frt. Ára 2 frt.

Huzás 1883-ik év december 28.

Ujévi és névnapi üdvözlő-jegyek legnagyobb választékban.

**STAJERORSZÁGI ARANY- és EZÜST-HALAK.**

— A bálidényre COTILLON-JELVÉNYEK és ÁLARCZOK —

a legutányosabb árban kaphatók

**Mendelovits Lajosnál,**

Debreczen, főtér.

### Az eredeti SINGER varrógépek

az **A m s t e r d a m i**

világhiállításán

az első és legnagyobb díjat

**disz-oklevelet**

nyertek.

Valamint ez ideig minden Párisi, Bécsi, Philadelphiai világhiállításán — hol az  
eredeti SINGER varrógépek a legelső kitüntetésben részesítettek — ugy jelen-  
leg is azok feltűnő előnyei a legfényesebben lettek elismerve.

**Neidlinger G. Debreczen, Piacz-utca 2145.**

### Irányi Dániel a főre

A főrendiháznak a  
eliták között kötetendő  
ban hozott határozata  
ezen testület újjalakítá-  
fordította. A miről rég  
ember meg volt győződ-  
szerkezetű intézmény a  
nismust képez, hogy a  
képviselőház mellett eg-  
jogon s a kormány ki-  
ház: a mai kor kívánalm-  
meg: azt az említett u-  
a tárgyalás kétségtelet-  
más szempontból a nyo-  
más határozat, mely sz-  
lőnyei új egyenes ad-  
szerrel megszavazta. V-  
lenségült egy bár táve-  
hadelvé javításnak, m-  
kása szerint nem hab-  
terheket újabb terhek-  
meg van érve az általa  
a körül foroghat, mily-  
az új felsőház.

Mert hogy azt eg-  
törvényhozó hatalmat  
a képviselőháza bizni-  
tanám tanácsosnak. M-  
okot, a két-kamararési-  
czélszerűbb, hogy a ke-  
oknál fogva elfogvetett  
idejekorán javítani leh-  
latszott eddig számba  
hogy a törvényhozó ha-  
korolja. Mindazok, a  
foglalkoztak, csupán az  
tertek el egymástól.

### A »DEBRECZE

Kandalló

A kandalló dud-  
S a kék-vörös t-  
Kidugják még a  
Bohó, sörényes  
Szólnak: Jó emb-  
Miként tavaly, n-  
Ugy fáj nekünk,  
Mint akkor —

A kandalló dud-  
Csevegnek a tűz-  
Ott vig a mi tá-  
Az ajkakon mos-  
De a te bus tet-  
Felénk dermeszt  
Oh másképp vol-  
Mint akkor —

A kandalló dud-  
És elmerengve-  
Ah lenne ajkan-  
Ah volna e két-  
Ellángol a láng-  
Az elhagyott sz-  
Csak hallgatom.  
Ah! mind halat

### „Ten

(Eredeti operette 3 felvon-  
Zenéjét szerzett  
Egy kritikusa a  
ség sorai közül, — k-  
nyomásokot, — mely-  
adása gyakorolt —  
közvetlenséggel, olyan-  
gel szokta ösmerőse-  
közelebb jár az igazs-  
nátus műtész; mert  
tudja magát a formák  
innen aztán, hogy t-  
mű-bíralatokkal, mely-  
kéletesen igazak, de  
nyével határozottan e-  
A „Tempefői“ c-  
teről, már szüireho-  
irtak a lapokban, els-  
mintegy igazo ni ak-  
halhatatlan alakját ho-  
rette hősevő lealaco-  
szőr adatott elő a b-  
a kritika csekély kiv-  
tatásban részesíté, a  
teőleg telt házak-  
a miben ugyan nagy  
czimszeretep nemze-  
utólrhetlenül kedve-  
lunk is emlegetik m-  
tását, s azért hisse-  
művelt olvasóink e-  
fogadni az előleges  
A szemlelőd-  
gó városunk fia is-  
tattal eltelve nézte  
rettet, melynek hős

\*) Előkészületbe  
oly közelről érdeklő op-  
Jenő cikkeit; jelen cik-  
nak szempontjából öm-  
gyelmébe.

ben ezeled-utczán  
közvetíték házak.  
valamint termények  
theadását és cserélé-  
den szolgálatba el-  
ványokkal ellátott  
ket. — Vidéki meg-  
gyba pontosan tel-  
titoktartás mellett.

Tisztelettel  
si Végh János.

ÉLE  
HÜBLER  
legfőbb égvényes  
ANANYU-KÚT  
és üdítő ital,  
nyuult köhögéssel, gége  
és hólyag hurutnál.  
emésztés elősegítésére).

MATTONI'S  
GIÉSSHÜBLER

ve  
ni  
MATTONI'S  
GIÉSSHÜBLER

ha raktár.

YÁRRAL  
nyok 100.000  
előrehaladott-  
yre, hogy a  
etős hítja, az  
táramon levő

akat  
kán kínákozó  
be ajánlom,  
ettel  
mann  
áz.

akát  
kán kínákozó  
be ajánlom,  
ettel  
mann  
áz.

JÁNDEK.  
a 5 forint.

t. Ára 3 frt.  
frt. Ára 2 frt.

választékban.  
LAK.  
ARCZOK

nál,

arrógépek

i  
at



lágkiállításán — hol az  
szesítették — úgy jelen-  
ettek elismerve.

z-utca 2145.



Irányi Dániel a főrendiház reformjáról.

A főrendiháznak a keresztények és izra-  
eliták között köteendő polgári házasság tárgyá-  
ban hozott határozata a közfigyelmet újra  
ezen tisztelet ujjáalakítása, s annak szükségére  
fordította. A miről régóta minden gondolkodó  
ember meg volt győződve, hogy ezen feudális  
szerkezeti intézmény a mai korban anachro-  
nizmussal képez, hogy a népképviselők nyugvó  
képviselőház mellett egy csupán születési elő-  
jogon s a kormány kinevezésén alapuló fel-  
ház a mai kor kívánalmainak többé nem felel  
meg: azt az említett utolsó szavazás s maga  
a tárgyalás kétségtelenné tette. De az a tette  
más szempontból a nyomban utána következő  
más határozat, mely szerint t. i. a három mil-  
iónyi új egyes adókat csak úgy könnyű  
szerrel megszavazta. Vagyis egyik részről el-  
leuszegett egy bár távolról sem gyökeres szá-  
badelvű javításnak, másfelől meg eddigi szo-  
kása szerint nem habozott a már is tulságos  
terhetek újabb terhekkel növelni. Ily testület  
meg van érve az átalakításra. A kérdés csak  
a körül foroghat, mily elemekből szerveztessék  
az új felsőház.

Mert hogy azt egyszerűen eltörölni, s a  
törvényhozó hatalmat csak egyetlen kamarára,  
a képviselőházra bízni lehessen, azt nem tar-  
tanám tanácsosnak. Mellőzve minden egyéb  
okot, a két-kamararendszer már annál fogva i-  
czeszzerűbb, hogy a képviselőház által bármely  
oknál fogva elkövetett kisebb-nagyobb hibákat  
idejekorán javítani lehessen. Nem is igen hal-  
latszott eddig számbavehető szózat az ellen,  
hogy a törvényhozó hatalmat két testület gya-  
korolja. Mindazok, a kik eddig az ügyvel  
foglalkoztak, csupán az alakítás módjára nézve  
tértek el egymástól.

A »DEBRECZEN« TÁRCZAJA.



A kandalló dudol, dudol  
S a kék-vörös tüzzsellemekek  
Kidugják még a hamuból  
Bohó, sörényes fejüket.  
Szólnak: Jó ember, a szemedben  
Miként tavaly, ma is könyűl...  
Ugy fáj nekünk, hogy üldögélis itt  
Mint akkor — ma is egyedül!

A kandalló dudol, dudol,  
Csevegnek a tüzzsellemekek:  
Ott vig a mi táncunk, a hol  
Az ajkakon mosoly lebeg!  
De a te bús tekintetedből  
Felénk dermesztő fagy repül...  
Oh másképp volna, ha nem ülnél  
Mint akkor — ma is egyedül!

A kandalló dudol, dudol  
És elmerengve nézem én...  
Ah lenne ajkamon mosoly,  
Ah volna e kebelbe' fény!  
Ellángol a láng s nem sokára  
Az elhagyott sziv is kihül...  
Csak hallgatom, mit suttog a láng,  
Ah! mind halálig egyedül!

Gáspár Imre.

„Tempefői.“

(Eredeti operette 3 felvonásban. Írta Rákosi J. Jenő.  
Zenéjét szerzte Erkel Elek.)  
Egy kritikus a népből, a parázs közön-  
ség sorai közül, — ki saját felfogását, a be-  
nyomások, — melyeket reá a színmű elő-  
adása gyakorolt — bizonyos megfigyeléssel  
közvetlenséggel, olyan keresetlen egyszerűsé-  
ggel szokta ösmerőseinek elbeszélni, gyakran  
közelebb jár az igazsághoz, mint a professzio-  
nátus műitése; mert ez utóbbi igen ritkán  
tudja magát a formák békái alól emancipálni;  
innen aztán, hogy többször találkoznak szí-  
nmű-bírálatokkal, melyek itési szempontból tö-  
kéletesen igazak, de a nagy közönség véle-  
ményével határozottan ellentétesek.

A „Tempefői“ cz. eredeti magyar operet-  
teről, már színterohozatalát megelőzőleg sokat  
irtak a lapokban, első helyen maga a szerző,  
mintegy igazolni akarván, hogy Csokonaiuk  
halhatatlan alakját hogyan merészelte új ope-  
rette hősévé lealacsonyítani. (?) Azóta több-  
ször adatott elő a budapesti népszínházban s  
a kritika csekély kivétellel — kedvező fogad-  
tatásban részesíté, a közönség meg plane tün-  
tetőleg telt házakkal fejezte ki érdeklődését,  
a miben ugyan nagy része van annak, hogy a  
czimszerűt nemzetiünk családjában, — a mi  
utóterhedeül kedves Blahánéknak játszsa. Na-  
lunk is emlegetik már a közeljövőben előada-  
tását, s azért hisszük, a színiéletet kedvelő  
mívelt olvasóink érdeklődéssel fogják itt is  
fogadni az előleges ösmeretést.

A szemlélődő közönség körében egy buz-  
gó városunk fia is foglalt helyet s szent áhi-  
tattal elteve nézte a magyar tárgyú új ope-  
rettet, melynek hőse még ahoz Csokonai,

\*) Előkészületben színházunknál. — E benn-  
oly közelről érdeklő operette felől közölték Rákosi  
Jenő cikkét; jelen cikk az operettet itteni előadásá-  
nak szempontjából ösmeretvén, ajánljuk olvasóink  
figyelmébe. Sz. z. r. k.

Azt, hogy a kormány által nem csak ki-  
nevezett, de bármikor el is mozdítható főis-  
pánok nem lehetnek többé tagjai a felsőház-  
nak, minden tervezet elismerte; jazonul azon-  
ban megszűnt közöttök az egyetértés.

Igy, míg az egyik a főpapatok egyáltalán  
nem kívánja többé látni a főrendiházban, a  
másik csupán a czimzetes és választott püspö-  
köket akarja kizárni s helyöket a protestans  
püspökök és főgondnokok által foglaltatni el.  
— Továbbá, míg az egyik az egyes mágns  
családoknak csak fejét, ezeket is csak bizo-  
nyos adófizetés alapján, tartja a felsőházba  
valóknak, addig más minden mágnsat, a ki  
annyi meg anyi egyenes adót fizet (5000—  
6000 fót) a főrendiház tagjának akar teki-  
tetni. S a kik e nyomon járnak, azok a főis-  
pánok helyett más, az állami szolgálat, a tu-  
domány, művészet, ipar s kereskedés terén  
kintűt férfiakat javasolnak, bizonyos meghatá-  
rozott arányban, élethossziglan a király által  
a felsőházba meghivatni. Mindezen tervek  
azonban magukon hordják a meglévő aristo-  
cratikus gépezet iránti tulságos kímélet bélye-  
gét.

Nem hagyni meg minden mágnsat eddigi  
kiváltságában, de meghagyni mindazokat, a kik  
a többieknel gazdagabbak, bármily keveset  
törődjenek is az ország dolgaival. Meghagyni  
a catholikus és görög püspököket, de hozzájuk  
adni még a több vallásfekezetek főbjeit,  
holott a főpásztoroknak helye megyéjük szék-  
helyén s kötelessége az egyház kormányzata,  
nem pedig a törvényalkotás. Kiküszöbölni a  
főispánokat, de pótolni másokkal, a kiket  
megint csak a kormány fogja kinevezni.

Jól tudom ugyan, hogy más monarchiák-

ban is vannak hasonló alapu felsőházak, ez  
azonban nem elegendő ok arra, hogy mi is  
ezeknek nyomán szervezzük ujja a magunkét.  
Választott képviselőház mellett, választott fel-  
sőház az egyedül okszerű alkotás. Azért, hogy  
ilyen eddigé leginkább csak köztársaságok-  
ban található — ambar vannak királyságok is  
választott felsőházzal — nincs miért idegen-  
kedni az ujtástól, ha az észszerű és kellő  
biztosítékok képes nyújtani arra nézve, hogy  
a felsőház feladatát jól fogja teljesíteni. Ilyen  
ujtás az, melyet réggibb nézeti nyomán, Ung-  
megyéhez intézett köszönő levelében Kossuth  
ajánl és fejteget.

A nagy hazafi nevezetesen azt ajánlja,  
hogy a felsőház a megyék, mondjuk törvény-  
hatóságok, mert az e joggal bíró városokat is  
bizonyosan beleértette — küldötteiből alakít-  
tassék, természetesen úgy, hogy azokat a tör-  
vényhatósági bizottságok fogják választani.

Az így szervezett felsőház, vagy Sena-  
tus, míg egyrészt, ambar kettős választás  
alapján, szintén a nép akaratának lenne ki-  
folyása, másfelől, eltekintve attól, hogy pl.  
nagyobb korbeli vagy más minősítéshez le-  
hetne kötni a választatási jogot, bizonyos  
józan értelemben a conservatív irányt képi-  
selni, még akkor is, ha, a mint mi szeretnők,  
a virilizmus meg fogna szüntettetni, úgy, hogy  
azon czélunk is, a melyet a felsőházzal min-  
dentűt el akarnak érni s a mely a haladási  
ösztűmnek némi mérséklése, elég lenne tere.  
S ily módon a megyéknek az utolsó évtizedek  
alatt nagyon megcsökített jogkörök szerencse-  
sen kitágítatván, a közügyek iránti érdeklő-  
dés az, melyre vajmi szükségünk van, bizo-  
nyosan fokoztatnék.

rottya kastelyán történik és Tempefőinek,  
ki Debreczenből a vaskalapizmus által elma-  
ratatott, itt lelt kellemes időszakát tárgyazza.  
Szerző itt összpontosítja Csokonay életének  
főbb mozzanatait, s a műveiben található ér-  
dekesebb események színhelyét is Komárom  
városát teszi. A garabonciás diáknak Komá-  
romba bétoppánása, ki minden nőp leányunk  
pártfogója, sokat eszik és még többet iszik, a  
hordóból kihuzott csap — a Lilla megmentése,  
báró Serpertető, a francziák elleni fölkelés  
kihirdetése által, — a jegyzői lak udvarán  
megy végbe. Lilla elbeszélését a 3-ik fel-  
vonásban igen gyöngéden adja szerző, úgy hogy  
az alig észrevehetőleg vonul át szeméink előtt  
s egészen természetesen találjuk, hogy Ador-  
ján hadnagy veszi nöl e bájos gyermeket,  
kit Hegyi Aranka (nálunk Halmayné)  
felségesen személyesít. Rákosi Szidi  
utóterhetlen Dorotya, maszkjának nin-  
csen párja, még eneket is, de irtóztatán!  
Váczy Vilmos! szintén jó Dorottyát várunk.

— Soly mosi báró Serpertetje durva  
alak; Csokonay nem ilyenek festi — de még  
Rákosi is aligha helyesli alakítását. Báró Ser-  
perteti az ő tört magyarságával olyan nyám-  
tepertő, vékonybélű, gyáva, nyí-nyaf, szoknya-  
hős, mint péld. a gerolsteini nagyhercegnő-  
ben „Pál herceg.“ — Szegény korán elhunyt  
Egyűd, mily kitűnő volt te e szerepben!  
Társulatunknál Rónaszék y adhatja leg-  
inkább. Zsuzsita a notárius fogadott leányát  
a budapesti népszínházban Tóth Ilonka  
adta igen gyöngé; ebben Krecsányi né  
helyén lesz; szépnék kell lenni, ügyes és für-  
gének, de igen kevés az énekelni valója. A  
notárius adja: Tihanyi (a mi volt Miklósunk)  
itt ki volna más mint a mi Nemeth-ünk?  
A csipkerózsa Szelényi Anna játszta  
és énekelte. Mára eddiget kerünk, egy olyan  
vaskos Borcsának nehezen hisszük el, hogy ő  
csipkerózsa; s még ha énekelni tudna! na  
ennél már külön csipkerózsa lesz a kis  
Pálffy Anna az ő csipkés fogcskáit, rózsás or-  
czái és görögűz-meleg kis énekeivel, (ha  
ugyan addig a debreczeni nagyerdőből át nem  
ültetik máshová.) Adorján hadnagy és a többi  
mellékszereplőkről nem is szólvá, az egész  
darab előadása kellemes benyomást tesz az  
igaz magyar kedélyre; az egyes alakok vissza-  
ringatják a lelket a távol multba, egy század-  
dal előbbre révedez lelki szemünk, a midőn  
élt azon dicső költőnk, kinek lantja után oly  
általános érzéssel dalolta hosszú időn át a  
nemzet fiatalja, őregje a „Földiekkel játszó  
égi tünemény“t. — Rákosi Jenő kétségkívül  
nagy szolgálatot tett a nemzeti színmű irdo-  
lannak, sőt elvitáztatlan érdeműl tulajdonít-  
ható, hogy Csokonainak e csirába fojtott szí-  
mű kísérletét, mely tudtommal művei egyik  
kiadásában sem foglaltatik — a feledés teljes  
elmosódásától megmentette, sőt azt ily tet-  
szetős alakban átdolgozta. — Ha ő nem teszi  
ezt, ugyan ki vállalkozik rá? Mert egy Cso-  
konay kör irdaimi társulat Debreczenben  
alakulására, tekintve a siremlékhez szükségelt  
30 és a szobor felállításáig eltölt 70 évet,  
még várhatunk vagy 700 évig! Pedig egy ilyen  
irodalmi kör volna hivatva a Csokonai cultusz  
fejlesztésére; a nagyköltő műveinek, életének,  
levezetésének általánban lángszelleme egész  
működésének felőlésére s hogy a még it-ott  
eredetiben meg levő adalékok összegyűjtvetén,  
általa az utókor számára hiven megöriztesse-  
nek. — De erről elmélkedni nem e helyre  
való s azzal zárjuk be e rövid ösmeretést,  
hogy óhajtuk, miszerint nemzünk, de első  
sorban városunk fő büszkesége Csokonay  
Vitéz Mihály színdarabja „Tempe-  
fői“, városi színházunkban mielőbb és díszes  
kiállításal előadásra kerüljön s azt ne csak a  
rendes színházba járó közönség tekintse meg,  
hanem ébressze fel honfölkötök műve ridég  
közönyéből azokat is, kik eddig csupán a szin-

S ez az, a mit nagyháznkfia mindenek-  
előtt tanácsol.

Azon esetre azonban, ha ez ily mérték-  
ben nem lenne keresztülvihető, legalább azt  
óhajtaná, hogy a kilépő főispánok helyét a  
megyék, illetőleg törvényhatóságok képviselői  
foglalják el, oly kivánság, a melynel szeré-  
nyebbet gondolni is alig lehet, ha csak azt  
nem akarjuk, hogy a törvényhozás egyik ága  
csupán a vaksorsnak meg a kormány akaratá-  
nak köszönje eredetét, tehát oly elemekből  
álljon, a melyek sem a törvények bölcs és  
haladásszerű alkotását, sem a végrehajtó ha-  
lalom kellő ellenőrzését tekintve, megnyugtató  
biztosítékokat nem szolgáltatnák.

Hirlik, hogy a felsőház reformjának terve  
már készen van a miniszterelnök főkjában.  
Fogja-e s mikor előterjesztetni, az ugyan bi-  
zonytalan, de mert nincs kizárva annak lehe-  
tősége, hogy rövid időn megteszi, ideje, hogy  
a törvényhatóságok mielőbb felszólaljanak,  
— követelést a magok képviseltetését az unu-  
na szervezendő felsőházban, — úgy hogy az  
csak az ő küldötteiből álljon, ha pedig ez  
nem lehet, legalább oly formán, hogy a többi  
elemek mellett a törvényhatósági küldöttek-  
nek is adassék illő számú hely.

A megyei bizottmányok ujja alakultak,  
szébb és üdvösebb módon állg kezdhettek  
meg működésüket, miúta Kossuth tervét fel-  
karolva, intéznének kérvényt az országgyűlés-  
hez.

Melyik megyéé lesz az els őség dicső-  
sége, melyik fogja felszólítani a többieket  
csatlakozásra? („Sz—g.“)

házból távollétök által tündököltek, t. i. az u.  
n. valódi polgárságot!

Zero.

Apró-cseprő.  
E z u s t m e n y e g z ő. Holnap huszon-  
öt éve lesz, hogy férj vagyok, megünnepe-  
lhetjük.  
— Várjunk meg öt évet, mond a nő,  
akkor ünnepelek meg a h a r m i n c z éves  
h á b o r u t.

KÉRELEM.

— I enau. —  
Nyugodj rajtam, te sötét szem.  
Fejted ki hatalmad' egészen,  
Te komoly, ábrándos, enyhe,  
Mondhatlan édes éj!  
Büvös árnnyad fátlyával —  
A vilá ot föld be, föld  
És örökké egyedül te  
Lengj csak életem fölöt!  
Tajnai Bálint

Milyen a tiszta magyarság? Néhol biz az  
ilyen forma: N. asszony a cselédhez: Ugyan  
te Miczika vedd elő a sifonérből a simpetli  
ruhát, a kredenczéből néhány tojást, a kasztli-  
ból egy font pudert, aztán a castrolt és veid-  
lingot, egy kevés oberstet tegyél a tepsibe és  
tedd bele a rehrbe, rakj tüzet a sportherbe,  
föld meg a szószt, szteret, lesz spenat zus-  
peiz, dinstelt krumpilval és makaróni garni-  
runggal, aszetti is legyen aspickek. A kávé  
malmot meg kell reperáltatni, hogy faintosan  
mónározzék, mert holnap a gouvernement  
vendég lesz az oberstlieutenanttal;  
majd rospradlit sütnék és kalbschnitzlitzl,  
tán maudel auflaufot brodtortával készítnék,  
vagy ha nem érnék reá, úgy menj el a zucker-  
bäckerhez, pudér krafft lesz a compot. Miczika  
elnefelejtisd, suszeizon auflag legyen és a meszá-  
ros ne adjon annyi zuvagot mint a minap,  
hozd be hamar a lavurt, stupfot, és a reis-  
pulvert, a friseerné be soká jön? hol maradt  
a kajinlagom, chignonom, hát még a loknim,  
a hikirikim is nagyobb legyen, mert vendég  
lesz!

V. Károly atyai tanácsa Fülöp fiának:  
Fiam óhajtok, hogy a hizelgők szavai, leike-  
det ne csábítsák; szeretheti-e fejedelmét, ki  
saját hazája ellen áruló? Bármely lángkötli  
látszik is melle hevülni, egyik kezében tön-  
jént tart, a másikban gyilkol! Ha te valaha  
hiztegő tanácsaira halgatnál, azonnal fognád  
tapasztalni, hogy a szabadság vérdre miúdig  
talál, s azon polgár, ki szabadságért harcolt,  
sem tüzet, sem vasat nem r e t t e g, fel tud  
lázítani egy egész tábor, s halála diadal. A  
honszeretet erőt ad neki s minden harczában  
s kényei érzéssel rózsákat nevel minden lép-  
ten. S a fzsarukoi hóhérbárd kötelességtől  
nem mozdítja el. Szegezzenek bár ezer lándzsát  
mellére, ő harcolni fog polgártársaiért akámi  
balszerencse fenyegetse, s tátonjon bár a  
nyílt pokol ellene, derék polgártársai tekinté-  
ben a tulvilági életben és saját lelkiismereté-  
ben fog vigasztalást találni.

Számjerejtvény.

- Közi J. .... M. ....
- 2 6 10. Igy hírvák az olasz hercegeket.
- 4 11 19 12. Egy férfi név.
- 5 3 15. Erdélyország egy folyója.
- 17 13. Ily alak a szivárvány.
- 16 21 8. E népat IV-ik Béla király telepítette le.
- 1 7 20. A rozg tett így nevezetük.
- 9 23. Tárgyatlan ige, személynag s többes szám első személye.
- 22 13 11. Ennek szava Isten szava
- 14. Egy kötsző.
- 1—23. Mindenkeket ezt kívánunk!  
(Megfejtők neveit közöljük, s köztük Ka-  
czag Vilmos „Ma és mindig“ című könyvét  
sorsoljuk ki.)

**Legolcsóbb sorsjegy!**

# MAGYAR VÖRÖSKERESZT-EGYLET SORSJEGYEI

1890-ig évenként 3 huzás nagy nyereményekkel.

## 1884-ben 3 főnyeremény, mindegyik 50,000 forinttal

A legkisebb nyeremény 6 forinttól 10-ig emelkedik.

**EZEN SORSJEGYEK KAPHATOK**

a pesti magyar kereskedelmi bank váltó-üzletében Budapesten,

valamint minden bank- és váltóháznál az országban.

## ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

# „KITARTÁS”

képes politikai napilapra.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:

**BRANKOVICS GYÖRGY,**  
a „Budapest” volt szerkesztője.

Tisztelt olvasó közönség!

„Ha másként nem, Rothschildhoz folyamodom s a „Kitartás” mégis megbuktatom.” E szavakkal bucsuzott el tőlem a „Budapest” kiadója.

En Rothschildhoz nem folyamodhatom, mert nem tartozom fájához, én csak a t. olvasó közönségnek a pártfogását kérem, azon olvasó közönségét, amely testestől-lelkestől magyar, amely a magyar függetlenségéért vélem él és hal; amely velem érez akkor, midőn a „Kitartás” a magyar nemzet fenségét biztosítani törekszik; amely helyesli, hogy a szabadság, egyenlőség és testvériség szent elveinek érvényét szerezni iparkodom.

En Rothschildhoz, ha folyamodhatnék is, nem folyamodnám, mert bár tollamat nem vezeti sem faj, sem vallás-gyűlölet: testvéremnek mégis csak azt tekintem, a ki nemzetét szerető jó magyar, a kinek szeméi előtt egyedül a magyar nép jóléte lebeg, a ki erejét, idejét, tehetségét egyedül a magyar ipar és kereskedelem fejlesztésére, a magyar irodalom, művészet s tudományok ápolására, a magyar gazda jogainak s földbirtokának megvédésére szenteli.

Ezt tüzte ki feladatául a „Kitartás” s a tisztelt olvasó közönség, a mely az igaz szót szereti, az erkölcsöket tiszteli, a valódi becsületet támogatja: nem fogja megtagadni a pártfogást attól a „Kitartástól”, a melynek programja, az ő érzelmeinek, hitének, elveinek hű tolmácsa és szószólója.

Ajánljuk a „Kitartás” minden függetlenérzelmű polgártársunknak, barátainknak, ösmerőseinknek s a szépért, jóért lelkesülő honleányainknak kegyes pártfogásába!

**BRANKOVICS GYÖRGY,** a „Kitartás” szerkesztője.  
(VI., Gránátos-utca 6. sz.)

A „KITARTÁS” MA A LEGOLCSÓBB MAGYAR POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési ár:

Vidéken: Egész évre 12 frt. Félévre 6 frt. Negyedévre 3 frt. Egy óra 1 frt.  
Egyes szám vidéken 4 kr.

Előfizetések a „Kitartás” kiadóhivata ához: Budapest, IV., Rostély-utca, Károlykaszárnya 24. sz. küldendők. A „Kitartás”-ra minden postabiztatónál is minden nap elő lehet fizetni. Mutatványszámokat kívánuatra szívesen küldünk.

Gyűjtőknek tíz előfizető után egy tiszteletpéldánnyal szolgálunk. Új előfizetőinknek a regények teljessége végett, megfelelő számokkal ingyen szolgálunk.

A „KITARTÁS” kiadóhivatala,  
(IV., Rostély-utca, Károlykaszárnya.)

## Nincs áremelés!

Ettlinger A. B., Hamburgban

ajánlja elősmert, legolcsóbb számítás mellett bérmentve csomagolással, tiszta, finom z. matu k. ávét, 5 kilós zsákokban utánvétel mellett

|                                   |                |
|-----------------------------------|----------------|
| Rio finom, erős                   | frt 3.45 kr.   |
| Cuba, ff. zöld, erős              | 4.10           |
| Ceylon, kékes zöld, erős          | 5.—            |
| Arany Jáva, különös finom, szelíd | 5.20           |
| Gyöngy-kávó igen finom            | 5.95           |
| Afrikai gyöngy Mokka, valódi      | 4.45           |
| Arabia Mokka, valódi nemesített   | 7.20           |
| Igen kedvelt, finom zamatu.       |                |
| Stambuli kávé-vegyíték            | 4.70           |
| Thea különként Congó, ff.         | 2.30           |
| Sauhung, ff.                      | 3.50           |
| Családi thea, különös finom       | 4.—            |
| Asztali rizs                      | pr. 5 kg. 1.40 |
| Gavir I-ma, 4 kilós hordóban      | 7.50           |
| enyengén sóva 2 kgr. hord.        | 4.05           |
| Lengeri-rákhus p. 8 Ds.           | 4.25           |
| Laszt frissen főzvep. 8. Ds.      | 4.25           |
| Sardínia á l. huile p. 19. Ds.    | 4.70           |
| Etvagy Sild pikant p. 8. Ds.      | 7.60           |
| Angolna kocsonyázott p. 8 Ds.     | 4.20           |
| Marhanyelv á 1 1/2 kg. p. 4 Ds.   | 8.10           |
| Szardella valódi Brab. 2 kg.      | 7.50           |
| Matjeshering Delic. 5 kgr. F.     | 2.60           |
| Rüszhal füstölt f. p. 2 láda      | 2.50           |
| Jamalca-Rum I-a 4 Liter           | 4.15           |

Arjegyzéket gyarmatárak, szeszes italok és különleges czikkek felett bérmentve küld

**A. B. ETLINGER, HAMBURGban.**

## Mária-celli GYOMOR-CSEPPEK,

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,



feltűnőmulhatatlan az étvágyhiány, gyomorgyengeség, rossz szaga lehellet, szelék, savanyu felbűfögés, köhika, gyomorhurut, gyomorégés, huykáképződés, túlságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, főtájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgöröcs székszorulás, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gillista-, lép- és máj, betegségek, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvegcsé ára használat utasítással együtt 35 kr.

Kapható Debreczenben Dr. Kotschneck E., Gölti N és Tamássy B. urak gyógyszerárjaiban, valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárjában és kereskedésében.

Központi szétküldései raktár nagyban és kicsinyben

**Brady Karoly,**  
az „Órangyalhoz” címzett gyógyszerárjában  
Kremzierben, Morvaországban.

## Karácsonyi és ujévi ajándék!

# FORGÁCH KÁROLY

## ékszerész DEBRECZENBEN.

Főpiacz, özv. br. Josinczyné háza alatt a „Hungária” kávéházzal szemben.

Ajánlja a nagyérdemű közönségnek dusan felzerelt üzletében található legujabb divatu

## ÉKSZEREIT,

u. m. brillant, gyémánt karperecek, broschok, függők, gyűrűk, medaillonok, férfi és női pecsét s karika gyűrűket, legnagyobb választékban arany s ezüstből hosszú, kurta lánczokat, gyertyatartókat, kompott tálak, kanalak és késeket, ugyszintén kapható 6, s 12 személyre való evő eszközök tokban, igeu izlésteljesen összeállítva — ugyszintén arany-, ezüst-, férfi- és női-órák is kaphatók.

Minden darab hiteles próbával van ellátva, ugyszintén mindenféle javítások lehető legjutányosabb eszközzésére is készséggel ajánlkozik.

Videkre megrendelések pontosan eszközöltetnek.



Minden hasonló készítmény felett előnyvel bírnak ezen pilulák, melyek minden ártalmas állagotl mentek; legnagyobb sikerrel alkalmaztatnak alszervi betegségeknek, váltódnál, mellbetegségeknek, bőr, szem, agy, szájbetegségeknek, gyermekek és női betegségeknek; könnyen hajtó és vértisztítóan egy gyógyszer sem kedvezőbb és ártatlanabb

## A DUGULÁST

leküzdendi, mely minden betedségnek forrása. — Czukros voltuknál fogva gyermekek is kedvelik. — Ezen pilulák PITHA tanár udvari tanácsos bizonyítványa által lettek kintüetve.

Egy skatulya ára, mely 15 pilulát tartalmaz, 15 kr. Egy csomag, mely 8 skatulyát, és így 120 pilulát tartalmaz, csak 1 forint.

**Óvás.** Minden skatulya, melyen e czég: „Apotheke zum heil. Leopold” nem áll, hamis, melynek megvételetől a közönség óvatik.

Megfigyelendő, hogy rossz, siker nélküli, sőt ártalmas készítmény ne vétessek. Egyenesen Neustein-féle Erzsébet pilulák kérendők — ezek s a használati utasítás az itt látható aláírásal vannak ellátva

**Főraktár Bécsben**  
Apotheke zum heiligen LEOPOLD NEUSTEIN Ph. Stadt. Ecke der Planken und Spiegelgasse.

## Üzleti értesítés.

Van szerencsém ugy a helybeli, mint a vidéki t. közönségnek becses tudomására juttatni, miszerint bárány-utcai 2377. szám alatti saját házuknál

## zsirólvasztást

megkezdtem, hol a legtisztábban kezelt zsír nagyban és kicsinyben mindenker kapható és megrendelhető.

Ezenkívül főpiacz, a reform. nagytemplom melletti saját házuknál levő üzletemben, minden a hentes tizlet körébe vágó husneműek, nevezetesen: finom füstölt és páczolt sonkák, sós- és paprikás szalonná, továbbá: s szalámi, kolbász, szalvaládé stb. stb. kitünő minőségben és jutányos ár mellett folyvást kapható.

Vidéki megrendelések azonnal teljesítetnek. A t. cz. közönség pártfogását kérve — vagyok

Tisztelettel:  
**Somogyi Imre.**

Kiönztemi arak:  
Helyben és postán küldve  
Egy évre . . . . . 10 frt.—  
Fél évre . . . . . 5 —  
Negyed évre . . . . . 2.50 —  
Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részvételével minden közzétett anyagot, s szerkesztéséért felelős a kiadó, a szerkesztéséért felelős a kiadó.

Előfizetheti helyben  
TELEKÖZI K. LAJOS és  
OSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban KUTÁSI IMRE könyvnyomdájában s a postabiztatónál.

## Meg

A debreczeni tagjai felkértek, d. u. 2 óraker. árucaarnokában ta

köz

megjelenni szivesk  
Tárgy:  
és a nagyválasztr  
Debreczen 18

A d

## ELŐFIZETÉSI „DEBR

hetenkiut ötször m  
dalmi s köz

A rohamosan te  
mindmennyi nevez  
lenné tették a hirlap  
nézetre, mintegy vezér  
tikái és társadalmi  
Imndár XVI.  
lapunk (nagy kor az  
ben!) a „Debreczeni”  
is biztos és hű vezér  
só közönségének. Az  
tűniknek fényes vezér  
nos válságoknak, sőt  
nak egyedül és gyök  
szag feltétlen külön  
lenségének megvalós  
gyen minden véleke  
stínek kiinduló pon  
Nem csupán te  
is, az igazság hirdeté  
dikális irányu pol  
és helyi ellenőrt fog  
helyi érdekeket mi  
hanem egyszersmind  
mányt, élénken, vil  
lapot is, melyben a  
láthatja az izléshez  
Lapunk alakja  
radnak. Szini szeml  
nemzet-életi és tör  
mellett kardoskodunk  
ni áldozattól, hogy  
földi eseményekről  
ezenkívül befolyásos  
velek sorozatáról go  
Egyszóval ez  
lapunk az oly elők  
czen városához mé  
nalon álló közlöny  
Ajánljuk lapu  
eddig is tapasztalt p  
Szives bizalom  
közönséget, hogy az  
minél előbb beküld  
küldésében fennakad  
Előfizetési drak  
Egész évre  
Félévre  
Negyedévre  
Előfizetheti he  
jában, — továbbá Te  
Károly könyvkereske  
utalványul minden  
A

## Vissz

(r. e.) Még  
átelnünk és a X  
éltünk egy eszten  
Valóban az  
melyeket elfeledni  
Ezen eszten  
per legizgalmasab  
jük a zsidókérdés  
A felháboroz  
zongtak Magyar  
Zala, Somogy,  
fővárosban.

Ez évben s  
séget egy felláz  
ország ellenében.  
tették meg ott s  
a silányak előtt.